

# 高铁来了

# 农户风光变身繁华商场

## 高铁拉动一座西部新城

本报记者 李虎 见习记者 白雪



为了有效利用高铁对地方经济的拉动作用,2008年,泰安市借开展创建国际旅游名城之机,成立了泰安市京沪高铁工程建设指挥部,以高铁新客站为中心,划定了4平方公里的高铁新区。高铁通车在即,高铁新区将呈现一个怎样的面貌?16日,记者来到泰安市高铁新区。



▶车站内的设施正在调试中。  
本报记者 李虎 摄



### 雨篷实现站台无柱

6月底,京沪高铁就将迎来首批客人。作为全线精品车站的京沪高铁泰山西站也在紧锣密鼓地进行施工。

16日,记者来到泰山西站施工现场。设备工作人员甘先生告诉记者,泰山西站安装了9台进站闸,7台出站闸,未来高铁通行后,旅客只需把高铁车票拿出来,磁条就会自动记录信息流量。

记者了解得知,不光在检票系统运用了很多高科

技,在泰山西站的建设中,也采用了很多新型的建筑材料和技术。泰山西站施工方技术部主任任冠群告诉记者,西站立面石材采用天然石材,挑檐板采用铝板蜂窝天然复合石材。挑檐板采用蜂窝天然复合石材既可以保持站房整体外观厚重大气的气质,又可以减轻挑檐的压力,轻巧中凸显厚重。同时为了尽量扩大月台容量,泰山西站月台无柱雨棚采用与其他站房不同的桁架结构形式——

实腹梁形式,它可以使雨篷实现均匀受力,虽然施工上难度非常大,但可以实现站台无柱,方便旅客上下车通行,雨篷的覆盖面积也增大了很多。

除此之外,泰山西站8组18号高速道岔施工是高速铁路站场轨道系统核心技术之一,施工质量影响到整个站场的安全运营,工艺质量要求高,施工难度大,精度要求控制在0.3毫米以内。

### 三条主干道在高铁广场交汇

据了解,泰安市把高铁新区定位于以高铁泰安车站为中心规划的城市新区,要建设泰安新的交通枢纽、新的商住服务中心以及新的经济增长点。

在泰西广场上,记者碰见了正在此处游玩的市民李先生。李先生告诉记者,现在的新区所在位置原来都是农民的苹果园,有很多堤坝和狭窄的小土路。现在新区建设一天一个样,很多亲戚来家里做客,因为变化太

快都找不到路了。泰安市高铁新区工程建设指挥部工作人员介绍,在划定新区之前,这里的道路都是农村公路或者是乡间小道,离新区最近的只有泮河大街这一条城市主干道,交通设施比较薄弱。为此,指挥部谋划了以九路一河为骨干的新区交通工程。现在新区内的17条道路基本上都已经建设完毕了,搭起了整个新区的骨架。站在新区的制高点上,

可以清晰地看到灵山大街直接延伸至高铁广场上,位于广场西侧的西北环路把泰山大街和泮河大街两条城市主干道连通起来。至此,灵山大街、泰山大街、泮河大街三条城市主干道在高铁广场实现交汇。

除了高铁新区内正在建设的17条道路,在距离新区不到1公里的地方就是京福高速公路泰安出入口,高铁建成通车后,这一区域的交通优势将十分明显。

### 市民可驾车驶入地下广场

在泰西广场上方,很多工人正在紧张地施工。记者站在泰山西站的最高层,可以看到有三条路可以通往地下的商场,在广场中轴线的两侧,有两行车道,而在正中间是供行人进入的楼梯。

由楼梯向下走,就是泰西广场的地下商场了。“泰西广场是下沉式广场,地下部分主要是人防设施,总建筑面积达到2.2万平方米。”工作人员孙雷介绍,地下分为A、B、C三个区,在最西侧的是A区,已经

被建设成独立的商铺,在完工后将被出售出去。记者看到,有几个工人正在A区竖立的脚手架上进行门窗的安装。孙雷说,在A区的前方有一排柱子,可以看到由站前广场上方通下的水管已经被包裹在柱子里面。竣工以后,这里将会被塑造成漂亮的柱体装饰,柱子下方已挖好下水道,排水设施已经完善。

正对着A区的就是B区了,由于B区还没有进行商铺的分割,具体到怎

么使用还需要看以后的具体情况。在地下商铺的最东侧就是C区,C区约有1000多平米。孙雷介绍,此处将会用来建设商店和地下停车场。据保守估计,这里至少可以同时并停私家车300多辆。在C区的两侧,就是在泰山西站最高层看到的两条路的通向之地,据说,北侧一方为出租车的行驶路线,而南侧为公交车的行驶路线,泰西广场的地下广场很宽阔,市民完全可以驾车进入。

### 2000余户村民将告别土暖气

泰安高铁新区位于泰城西部,区内有6个村的2000多户居民需要回迁。

粥店镇技术部的徐工告诉记者,为了

回迁楼的户型设计图纸。他说,一般的回迁楼是1梯四户或六户,而粥店镇所建的是一梯两户,现在整个工程的主体已经完工,正在进行内部的装饰。

作为配套的居民设施,供水、供电、供暖等也是必不可少的,这些设施现在已经逐渐完善。热力管线自去年开始建设,高铁新区热力管线已经辐射三千多米,基本完成工程量的60%到70%。附近一

村民告诉记者,原来家里一直使用土暖,用的都是柴火,不但费力而且不卫生,乔迁新居以后就可以集中供暖了,既节省了力气又美化了环境。

指挥部旧村改造负责人介绍,整个回迁安置楼分为A、B、C三个区,其中A区、B区、C区建设楼数分别为27栋、19栋、24栋,预计年底就可完成主体。装修完成后,村民们就可以住进宽敞的楼房。

**泰安北大泌尿专科医院**

**只看男科**

**所以更专业**

- 前列腺疾病
- 生殖整形
- 生殖感染
- 功能障碍
- 男性不育
- 性心理咨询

**男科专线 8416666**  
0538-

院址:泰山大街老汽车站西100米  
咨询QQ:409122666 / 网址:www.05388416666.com